

Madrid: Un mes... 1,50 ps. Provincias: Trimestre... 5 Extranjero: Un año... 50 Clases de tropa: Un mes... 1

25 ejemplares 75 céntimos

Redacción y Administración: BARBIERI, 8 TELÉFONO, 5781

EL EJERCITO Y ARMADA

ORGANO DE LA OPINION MILITAR

Cuarta plana, linea... 0,20 peseta Tercera plana, idem... 0,50 Reclamos, idem... 0,75 Extranjero... Doble de los anteriores

Número suelto, 5 céntimos.

La correspondencia al Gerente BARBIERI, 8 APARTADO, 436

MARRUECOS

LAS NUEVAS POSICIONES

Las posiciones que se han ocupado recientemente en el territorio de Melilla, son de gran importancia, porque rodean al monte Mauro y se acercan al mar, según noticia oficiosa de anteaer, la que agrega que hemos penetrado en una zona levantisca que será sometida desde dichas posiciones.

Es preciso que el público se haga cargo de la significación de estas operaciones y de otras cuestiones de gran interés.

Hemos estado mucho tiempo estacionados en el territorio melillense, teniendo por límite occidental con los rebeldes el río Kert. Al fin lo pasaron nuestros soldados hace muchos meses, quedando a los cableños el monte Mauro, como atalaya desde donde vigilar nuestros movimientos, creyendo que no avanzaríamos porque habría de sernos costosa la posesión del monte y ya hace años que hemos desistido del sistema puramente guerrero.

Mas, cuando menos lo esperaban nos posesionamos de estas posiciones que los encierran en su monte y le hacen perder todo el valor militar que tuvo, convenciéndonos los moros de que cuando no avanzamos es porque no nos conviene, nunca porque no podemos.

Así se comprende la resistencia que opusieron y su ataque en la descubierta del día siguiente a la ocupación.

Tendrán que ceder el terreno, que abandonan el Mauro y que elegir otra atalaya para que más tarde les ocurra otro tanto.

La operación, que es consecuencia de otras precauciones y ajustada al plan general de avances y ocupaciones, se ve, como decimos, que es de mucha importancia.

Hemos tenido que lamentar algunas y muy sensibles bajas, lo que ha sido imposible evitar, porque las produce necesariamente cualquier resistencia a tiros.

Pero el haber sido pocas indica lo bien dirigida y ejecutada que ha sido, comprendiéndose los merecimientos de cuantos han tomado parte en ella.

No se olvide, para cuando pasado el tiempo se otorguen las recompensas y algún periódico reproduzca los partes oficiales de hoy, buscando la desproporción entre éstos y la propuesta. Pues ni las autoridades de Melilla ni el ministro han de decir que se han librado batallas, y precisamente el mayor mérito está en conseguir un objetivo sin librarse y con poco derramamiento de sangre.

Hoy consideraríamos justas todas las recompensas para quienes con escasas bajas han realizado obra importante; pues que mañana pensemos lo mismo.

En otro aspecto hemos de ver también este hecho: Se ha fantaseado mucho respecto de la ocupación del Fondak, el encintamiento de la zona de Tánger y la unión de Larache con Tetuán. Se ha indicado que ha costado dinero el hacerlo sin disparar.

Ahora cabe preguntar a los que tal opinan y censuran: Admitiendo que se haya dado dinero para lo del Fondak, ¿qué prefieren que cueste sangre?

Si con dinero se ahorra, ¿qué más se puede desear? Cuando hay tiros, además de valer más las vidas y la sangre que todos los millones, también se gasta dinero, tal vez en mayor cantidad.

Los que todo lo censuran, acaso ahora censuren que no se haya realizado lo que en el Fondak también censuraron sin comprender que no siempre es posible aplicar la misma medicina a una enfermedad.

Lo que tienen y tenemos que reconocer todos, es el trabajo que el Ejército realiza, los riesgos que corren quienes lo forman, las privaciones a que están sometidos y los sacrificios que realizan.

Reconociéndolo y pidiendo que se les recompense, es como seremos justos.

SUBOFICIALES, BRIGADAS Y SARGENTOS

Asociación de Socorros

Una opinión más.

Conforme con cuanto expone en su artículo, contestación a la consulta hecha, el «Brigada Rolando», una sola salvada, que es la siguiente:

La cuota de socorro la fija en 1.500 pesetas, y yo creo que esto es excesivo para

derlo desde un principio, porque nos exponemos a que exista «déficit» y eso es de lo primero que es preciso huir.

Debe señalarse 1.000 pesetas como cuota de socorro: cuando exista, por lo menos un capital de reserva de 25.000 pesetas, elevarla a 1.500.

También es conveniente ver en la práctica el porcentaje de fallecidos, dato muy importante para fijar en definitiva la cuota de socorro.

Por lo demás, todo me parece bien: venga cuanto antes la Asociación; y agradecidos al venerado protector de la clase y a este diario, que es eco de nuestra opinión, nuestro amigo y el lazo que nos une.—Argonauta.

Habla un asimilado.

Próxima la creación de esa grande y humanitaria Sociedad de Socorros mutuos para suboficiales, brigadas y sargentos, creo que lo más lógico y noble sería añadir... y «asimilados», con objeto de dar entrada en ella a los músicos de primera y segunda, que también necesitan de ese consuelo para sus hijos...

Son tan pocos que difícilmente podrían constituir sociedad análoga; unidos a la que se crea, ayudarían y serían ayudados: en una obra de humanidad y protección para viudas e huérfanos, quienes están unidos los músicos de primera y segunda a las clases militares, con las que conviven en los Cuerpos.—Un músico de segunda.

Más adhesiones.

Nos adherimos y felicitamos a los iniciadores y a quienes contribuyan a que se levante la práctica la formación de una Asociación de Socorros, que tantos beneficios reportará a nuestras familias.—M. J.—J. Clares.—Andrés G. Lopez.—Julio Sánchez, etc., etc.

Hace mucho tiempo que soñaba con la creación de una Sociedad que socorriera a mis hijos el día de mi muerte. ¡Venga cuanto antes!—Felipe J. R.

Tres meses escasos hace que vi un espectáculo doloroso: Murio un sargento, y seis días después de su muerte la viuda empujó a malvender el pobre ajuar para dar pan a dos desgraciados huérfanos...

El socorro de 1.500 pesetas que va a fijarse, amenguará estas miserias; por evitar cuadros como el que hago mención no habrá ni un suboficial, brigada o sargento que deje de ser social.

Espero con ansia el momento de que se ponga a prueba el compañerismo; para que se convengan de que en el fondo existe, algunos que dudan, porque en las apariencias, algunas veces, parece que no hay tal compañerismo...

Pero existe, ¡sería tan doloroso creer lo contrario!—Arebucero.

DE TODO UN POCO

Charlas militares

Una reciente disposición señala en los libros que deben usarse los legués y aquellos otros en los que puede llevarse pantalón recoto.

«Para actos del servicio los legués; para paseo sin ellos»; este es el resumen de lo dispuesto, y así oremos que se cumpla. Pero una torcida interpretación de lo que está escrito pudiera dar lugar a dudar si esa disposición afecta a los suboficiales y brigadas—que usan los legués—o a los oficiales solamente.

Sería una interpretación errónea pensar que no se refiere a las primeras de dichas clases citadas; la disposición se refiere a los legués; de modo que todo el que los usa los llevará para actos de servicio, e irá sin ellos en los restantes casos.

Con decir que esa disposición tiene por objeto evitar las molestias que supone tener constantemente puesta la citada prenda, está dicho que se refiere a todos sin excepción.

Como condición precisa para presentarse a exámenes y ascender a segundos tenientes de la Escala de reserva, se exige a los sargentos acogidos a la ley de 1908 que cumplan las condiciones de edad, tiempo de servicio y efectividad en el empleo el día primero de Junio; esto lo dispone la Real orden de 19 de Junio de 1911.

Creemos que esto debe ser modificado en sentido de que esas condiciones se cumplan en primero de Julio.

¿Razones? Que el ascenso se concede cada año en primero de Julio, y no es lógico que se exijan reunir las condiciones con un mes de anticipación: en ningún otro caso ocurre eso.

¿Consecuencias? Que aun existiendo vacantes de oficial que no se cubren, muchos sargentos no pueden presentarse a examen para ascender a pesar de que reunirían las condiciones antes del ascenso, y pierden con ello un año de carrera.

A nadie perjudica la modificación que pedimos y favorece a todos los que reúnan condiciones en el mes de Junio; creemos que esto es motivo para que el general Luque resuelva en un sentido favorable.

El general Luque, siendo ministro de la Guerra el año 1912, firmó una Real orden que lleva fecha 13 de Marzo y da reglas para cambiar de Cuerpo, los sargentos que lo deseen y reúnan condiciones que se señalan.

También se reglamenta en dicha disposición el tiempo de permanencia en Africa y cómo se deben cubrir las vacantes que

allí se produzcan por traslados a la Península.

La disposición la aplaudimos mucho cuando se publicó: era justo.

Pero también es justo censurar lo que no se cumple a medias. Otro día pensamos comentarla y reproducirla íntegra, si es preciso, para refrescar la memoria.

¡Ah!, y a propósito de memoria... recordamos que hace tres años no se publica el escalón de suboficiales, brigadas y sargentos de Infantería, como está dispuesto...

Barahol Alcaide.

Nuevos oficiales de Ingenieros

GUADALAJARA, 25.—Por haber aprobado los estudios en la Academia de Ingenieros, serán promovidos a primeros tenientes: D. Manuel Alcaide Alcaide, D. Francisco Rojas Casado, D. Joaquín Ramírez Ramírez, D. Baltasar Montaner Fernández, D. Manuel Valcarlos Gallegos, D. Fermín Pérez Nancloares, D. Luis Asensio Serrano, D. Alejandro Boquer Bstevéz, D. Salvador Ponte Conde, don Agustín García Andújar, D. Eugenio Caldeón Montero Rios, D. Enrique Gallego Venado, D. Manuel Moxo Moran, D. Antonio Rubio Fernández, D. Angeles Gil Alvarcellos, D. Enrique Gazapo Valdés, D. Juan Muñoz Bruneta, D. Leandro García Gozáez, D. Jesús P. I. lo Rincón, D. Manuel Tezanos Tesouro, D. Julio Brandis Benito, D. Antonio García Vallejo, D. José Maristany González, D. Manuel Company Valera, D. Joaquín Oter Ferrer, D. Isidro Calvo Hernández, D. Ramón Bofill Convelles, D. Jesús López Lara, D. Luis Castroverde Aliaga, D. Gustavo Agudo López, D. León Urzáiz Guzmán, D. José Martínez Aragón, D. Luis Martínez González, D. Ricardo Lafuente Ortiz, D. Fermín Gutiérrez Soto, D. Luis Melendreras Sierra y D. Vicente Maquidain Arraras.

También serán promovidos a segundos tenientes, por haber aprobado el tercer curso, D. Manuel Ontañón Carasa, D. Pedro Montero Lecanda, D. Carlos Gómez Retana, D. Enrique Herce Huarte, D. Nicolás López Díaz, D. Luis Angulo Tajada, D. Dámaso Iturriz Bajo, D. José María Ferrández, D. Fernando Peña Serrá, D. Alejandro Goicoechea Homar, D. Salvador Jiménez Villagran, D. Félix Valenzuela Hita, D. Luis Galuch Pascual, D. Francisco Ortín Murcia, D. José Blanco Ollneta, D. Fernando Campos López, D. Francisco Lozano Aguirre, D. Eduardo Picazo Burío, D. Luis Mantal Martí, don César Herráiz Llorens, D. Joaquín Boy Fontelles, D. Francisco Palomares Revilla, D. Antonio Gudiñ Fernández, D. José Estevan Cirilón, D. León Cura Pajares, D. Francisco Osa Dominguez, D. Roberto Escalante Marzal, D. José Eguía Chinchilla y D. Pedro Fraite Sánchez.

Los Reyes en la Granja

LA GRANJA, 25.—Anoche, a última hora, regresó S. M. el Rey.

A las cuatro de esta tarde salió de la Colegiata la procesión de la Octava del Corpus, que recorrió los jardines del Alcazar.

El regimiento de Asturias cubría la carrera.

Presidieron la comitiva los Reyes. El Soberano vestía uniforme de Artillería, y la Reina elegante traje blanco, guarnecido de encajes negros.

Formaban el séquito regio la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto, el marqués de Viana, el duque de Santo Mauro, el conde del Grove, el Sr. Cabrera y otras distinguidas personas.

Daban guardia al palio los alabarderos. Terminada la procesión, desfilaron las tropas ante los Reyes, mientras el público ovacionaba a S.S. MM.

—A las seis fue inaugurado el nuevo Tiro de Pichón. Mañana comenzarán las tiradas.

EL ARBITRAJE DEL PANAMÁ

El vice Almirante Concas en América

En comunicado oficial del embajador de España en Washington, recibido en el último correo, da cuenta nuestro representante de una interesante visita hecha por el senador y vicealmirante, nuestro amigo D. Víctor M. Concas, a Mr. Wilson, Presidente de la República, así como al secretario de Estado y a otros miembros del Gobierno, con quienes debía tratar varios asuntos del arbitraje de Panamá, siendo muy atendido por todo el Gabinete americano. El Sr. Concas fué obsequiadísimo durante su estancia en Washington. En su honor se celebraron varias comidas diplomáticas.

Regresó a Panamá en los primeros días de Junio.

NOTAS POLITICAS

AYER, DOMINGO

El presidente del Consejo pasó el día de ayer en el campo.

Tampoco asistió a su despacho oficial el Sr. Ruiz Jiménez.



Su Majestad el Bey, acompañado de los irfantes y del presidente del Consejo, visitando una de las salas instalada en el nuevo hospital para jornaleros. (Fotografía de Alfonso.)

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, a quienes dijo que no ocurría novedad en provincias.

Las huelgas de Barcelona continuaban en el mismo estado y el orden en aquella ciudad era completo.

LA JUNTA DE TRANSPORTES

Entre los acuerdos de su reunión última, tomó la Junta de Transportes el de aprobar la moción elevada al Gobierno para crear Juntas locales en los puertos habilitados para las importaciones del maíz, las cuales habrán de entender en la distribución de dicho grano.

EL MINISTRO DE MÉJICO

Para dar cumplimiento a una misión oficial de su Gobierno, ha marchado a París el ministro de Méjico en España, Sr. Sánchez Azcona.

LOS CORDOBESES

Una Comisión del Ayuntamiento de Córdoba estuvo anteaer en el Senado, donde celebró una entrevista con el ministro de la Guerra, de quien recabó el traslado del Hospital Militar a otro edificio y el destino a dicha capital de la sección de ametralladoras del regimiento de la Reina.

Luego visitó la Comisión al marqués de Alhucemas para pedirle que la Junta de Gobierno interior reproduzca el acuerdo de conceder 5.000 pesetas para contribuir a los gastos del monumento al Gran Capitán, y al mismo tiempo que el Sr. García Prieto apoye la aprobación de un proyecto de ley por el que se conceden 50.000 pesetas para el mismo objeto.

Tanto el marqués de Alhucemas como el general Luque ofrecieron hacer lo posible por complacer a los comisionados del Municipio cordobés.

MEJICO Y LOS ESTADOS UNIDOS

COMENTARIOS DE LA PRENSA

NUEVA YORK, 25.—Los periódicos neoyorquinos consideran inevitable la guerra.

El Sun dice: «Es menester pacificar por completo Méjico y establecer allí un Gobierno fuerte y poderoso. Es el único medio de garantizar la seguridad de nuestros ciudadanos y de nuestras fronteras. Es igualmente evidente que podemos procurar el bien a un país desgraciado, creando en él un régimen de paz y de orden.»

UNA PROPOSICIÓN DEL ECUADOR

NUEVA YORK, 25.—El Gobierno del Ecuador ha propuesto a las demás Repúblicas de la América latina que intervengan para impedir la lucha entre Méjico y los Estados Unidos.

Con este objeto se reunirán en Washington los representantes diplomáticos respectivos para tomar acuerdos.

Guardia civil

Dos buenos servicios.—Los guardias del puesto de Selaya, Mariano Lombrafía Pérez y Matías Carpintero Llorente detuvieron, en una casa de mal vivir de Santander, a Manuel Villalaz Herrero, de veintiocho años, soltero y natural de Saro.

El detenido se había fugado de la cárcel de Infiesto, donde se encontraba como autor de un homicidio.

Además, estaba reclamado por otros Juzgados. La misma pareja, en unión del comandante del puesto, Modesto Muñoz Pérez, y de los guardias Serafín Zorita y Jerónimo Vélez, detuvo, después de ocho días de activas pesquisas, al autor de

unas lesiones graves causadas con arma de fuego.

Permisos.—Se conceden ocho días a Buenaventura Pérez; diez, a Venancio Pérez, y quince, a Jaime Tenf, Francisco Martínez, Santiago Muriel y Francisco Bazán.

Centenario de Cervantes

El Comité ejecutivo ha acordado reunir al Jurado del concurso abierto para premiar al autor de la música del himno a Cervantes.

A este concurso se han presentado 35 composiciones musicales.

Los autores de los romanceros de Cervantes que no han obtenido premio pueden recoger sus respectivos trabajos en la secretaría del Comité (Palacio de la Presidencia del Consejo).

Ha quedado sin adjudicar el premio ofrecido al autor de la mejor «Colección de diez ó más artículos periodísticos de vulgarización de la vida de Cervantes y la importancia moral y literaria del «Quijote».

En el «Boletín del Centenario», que se publicará en este mes, se insertarán las listas de los centros oficiales de enseñanza y particulares que han concurrido a la suscripción abierta para el monumento a Cervantes.

El tiro nacional

UN BANQUETE

En el restaurant de Parisiana se verificó ayer el banquete organizado por la Representación de Madrid del Tiro Nacional, en honor de los señores duque de Medinaceli, conde de Cerragería y Luca de Tena.

Se reunieron 150 comensales, ocupando los asientos en la mesa presidencial los señores duque de Tovar, general Sáenz de Buruaga, gobernador militar de Madrid; el general Caravaca, de Infantería de Marina; el intendente general de Ejército, Sr. Altolaguirre; los coroneles Sres. Gavanna y Cerveró, y los señores Alvarez Guizarro y García Gómez.

Brindaron los Sres. Andervert, Caravaca, Cousinsos y Solono, que fueron muy aplaudidos.

Al terminar el banquete se procedió al reparto de premios entre los tiradores que asistieron al último concurso.

EN BILBAO

Huelga de metalúrgicos

BILBAO, 25.—Esta mañana celebraron un mitin en la Casa del Pueblo los obreros metalúrgicos.

La Directiva dió cuenta de que habían fracasado las gestiones con los patronos.

En su consecuencia, se acordó la huelga general desde mañana, excepto en las factorías de Euskalduna y en los astilleros del Nervión, que han concedido mejoras equivalentes a las peticiones presentadas.

La huelga la plantean también los obreros socialistas y el Sindicato católico por solidaridad con los obreros vascos.

La corrida de la Prensa

Si en el camino no se atraviesa alguna chinita, el día 3 de Julio, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará definitivamente en Madrid la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El cartel de toros y toreros es el mismo que ya se conoce, ó sean cuatro bichos de Miura y otros cuatro del duque de Veragua para Rafael Gómez (el Gallo), Gaona, Joselito y Belmonte, con lo cual se dará un mérito a los que afirmaban que algunos de estos toreros ponían dificultades para lidiar las reses elegidas.

Y es que la gente, cuando no tiene de qué hablar, se dedica a cazar moscas con ballesta.

DIARIO DE LA GUERRA

Los submarinos

MAS BUQUES HUNDIDOS. RUMOR QUE NO SE CONFIRMA

BARCELONA, 25.—Comunican de Calella que esta mañana llegó a dicha playa una lancha con 22 tripulantes del vapor inglés "Aussortine", torpedeado a cinco millas de la costa por un submarino alemán.

Navegaba con rumbo a Cartagena. Dicen unos marineros de Badalona que a la altura del río Besós, y a 12 ó 14 millas de la costa, sitio donde suelen acudir los barcos que se dedican a la pesca del bou, vieron cómo un submarino de nacionalidad desconocida echaba a pique a dos veleros italianos, después de dar a las respectivas tripulaciones el tiempo necesario para su salvamento y el de los equipajes y documentación.

Los naufragos fueron conducidos a Badalona por los barcos pesqueros, trasladándose después a Barcelona por ferrocarril.

De madrugada circuló el rumor de que el buque español "Lulio" había sido torpedeado en las proximidades de Palma de Mallorca.

Afortunadamente, no se confirmó la noticia.

El "Lulio" fondeó esta mañana en Barcelona.

UN VAPOR GRIEGO A PIQUE. LA TRIPULACION EN ALICANTE

ALICANTE, 25.—Ha llegado el vapor español "Alba" conduciendo a los tripulantes del buque griego "Niza", torpedeado y echado a pique cerca de las islas Hormigas.

El "Niza" tenía 5.183 toneladas y llevaba cargamento de carbón.

La tripulación la formaban el capitán y 28 marineros.

Todos se salvaron, y refieren que el buque recibió el torpedo sin haber sido avisado previamente.

El piloto que estaba de guardia vió, además de la estela que dejaba en las aguas el torpedo, el periscopio y parte del casco del submarino, que se sumergió rápidamente.

Las Hormigas son un grupo de islotes y bajos, próximo al Cabo de Palos, del que parece continuación submarina.

Los bajos más próximos al Cabo son los llamados de los Pájaros y de la Testa; siguen los del Piles, el Hormigón y la Hormiga Grande; este último con 13 metros de elevación y coronado con un faro de 10 millas de alcance.

En Francia

EL PARTE FRANCÉS

PARIS, 25.—No hubo ninguna acción de Infantería en ninguna de las márgenes del Mosa.

El fuego de la artillería fué muy activo en la cota 304, en Hombre Muerto y Châttoncourt.

Los alemanes redoblaron la violencia del bombardeo contra los sectores de Froide, Terre y Fleury.

En el resto del frente hubo el acostumbrado bombardeo.

ACCIONES SIN INTERES

PARIS, 25.—Parte oficial de las tres de la tarde:

"En la orilla izquierda del Mosa rechazamos un ataque a las pendientes del Hombre Muerto.

En la orilla derecha continúa el combate en el sector de Thiaumont. Nos apoderamos de algunos elementos de trincheras."

EL PARTE INGLÉS

LONDRES, 25 (oficial).—"La artillería alemana ha bombardeado los alrededores de Givenchy.

Al noroeste de Arras rechazamos un ataque.

En Anthuille, Raamsgate é Iprés, hubo intenso cañoneo.

Al norte de Hohenzollern el enemigo hizo estallar varios hornos de minas."

EL PARTE ALEMÁN

BERLIN, 25.—"Durante la noche última, el enemigo demostró gran actividad en el sector sur del Canal de La Bassée hasta cerca de Somme.

También bombardeó violentamente Lens y sus alrededores.

En la región de Beaumont-hamel, al norte de Albert, el enemigo lanzó gases asfixiantes sobre nuestras líneas, pero sin éxito.

A la izquierda del Mosa, y especialmente en Hombre Muerto, el fuego de los franceses fué violentísimo.

En las acciones de Infantería salimos victoriosos.

Al este del Mosa conquistamos nuevas posiciones y libramos encarnizados combates.

Todos los contraataques de los franceses para reconquistar el terreno perdido, fracasaron.

El enemigo tuvo muchas bajas y dejó en nuestro poder 200 soldados. Al este de Saint Die también hicimos 15 prisioneros.

En el frente norte de Rusia hubo combates entre las patrullas.

Hicimos muchos prisioneros y cogimos un importante botín.

Las tropas del general Linsingen continuaron su avance.

Los esfuerzos de los rusos para evitarlo no tuvieron éxito.

Al sur del sector de Plaszenka fueron rechazados todos los ataques."

La ofensiva rusa

EN EL FRENTE ORIENTAL

PETROGRADO, 25.—"Los alemanes prosiguen bombardeando la cabeza del puente de Ikskul.

En este sector rechazamos una fuerte ofensiva.

Asimismo fracasaron varios ataques contra la Quinta del Berezhina y el poblado de Bogdanoff.

Al oeste de Fortchine continúa la batalla.

Los contingentes enemigos demostraron gran actividad en Zubilmo, al noroeste de Svinnilskhi y en Mutomyty.

Nuestra artillería les causó elevadas pérdidas, obligándoles a replegarse en sus posiciones.

Al oeste de Radzivilow penetramos en las trincheras alemanas, apresando a cuatro oficiales, un médico y 303 soldados.

En Bukovina, al oeste de Sniatym, nos apoderamos de la ciudad de Kuty.

En el mismo sector los cosacos apresaron a 150 austriacos."

LOS AUSTRIACOS EVACUAN DOS PLAZAS

AMSTERDAM, 25.—Según la Nueva Prensa Libre, de Viena, las autoridades austro-húngaras están haciendo evacuar las ciudades de Kolomea y de Stanislau por la población civil, así como todos los pueblos cercanos.

LA PERDIDA DE LA BUKOVINA

BUCAREST, 25.—Noticias de origen austriaco dicen que los austro-húngaros confiesan haber perdido totalmente la Bukovina, después de los violentos combates en Kimpolung.

UNA DERROTA DE LOS TURCOS

PETROGRADO, 25.—"Comunican del Cáucaso que en el sector de Trebisonda fué rechazada una ofensiva turca.

El enemigo sufrió numerosas bajas."

VICTORIA RUSA

PETROGRADO, 25.—El día 23 se apoderaron las tropas rusas de Kumpolung, completando así la ocupación de Bukovina.

Príncipe alemán moribundo

EN LOS COMBATES DEL STYR

AMSTERDAM, 25.—El Príncipe José Cristián Stolberg, hermano de la duquesa de Mecklenburgo, ha resultado mortalmente herido en uno de los combates del Styr.

Su Alteza José Cristián, segundo Príncipe y conde reinante de Stolberg Rossia, Soberano en varios condados y señoríos, nació en Rossia, duceado de Anhalt, el 28 de Diciembre de 1886, y es hijo del Príncipe Botho, a quien sucedió en 1893, bajo la tutela del conde de Cunon, su tío.

En 1907 fué declarado mayor de edad, concediéndosele a poco el grado de capitán de Caballería prusiana al servicio del Ejército.

El presupuesto francés

LA CÁMARA APRUEBA LOS CREDITOS DE GUERRA

PARIS, 25.—La Cámara ha votado los créditos de guerra necesarios al Gobierno para continuar la guerra, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Monsieur Hubert Raiger, en nombre de la minoría socialista, hizo las siguientes declaraciones:

"El partido socialista votará hoy, como hace veintidós meses lo viene haciendo, los créditos pedidos por el Gobierno para la defensa nacional.

Los votará para que Francia, atacada y amenazada hasta el corazón, pueda equilibrarse y disponer de los medios de combate necesarios para dominar a las tropas que los Imperios centrales han lanzado contra ella y sus aliados.

Los votará, porque está dispuesto a todos los esfuerzos, a todos los sacrificios para asegurar la integridad territorial de Francia, para que Alsacia y Lorena obtengan la reparación del derecho que les es debido desde 1871, para asegurar la restauración íctal política y económica de Bélgica y de Serbia, y, por fin, para adquirir la seguridad de una paz duradera."

Noticia diversas

UN "RAID" DE LOS ALEMANES

PARIS, 25.—Durante la noche del

24 al 25 una escuadrilla de aviadores alemanes bombardeó las plazas de Luneville, Baccarat y Saint Die.

Resultaron heridos varios paisanos. Los daños materiales son de escasa importancia.

LAS BAJAS DE LOS ITALIANOS

VIENA, 25.—Hasta el 15 de este mes murieron en el campo de batalla los siguientes jefes y oficiales italianos:

Nueve generales, 186 jefes del Estado Mayor, 618 capitanes, 258 tenientes y 2.283 subalternos.

El Gobierno de Italia ha ordenado a los periódicos que se abstengan de dar amplias noticias y publicar esquelas de los oficiales que mueren en campaña.

Monumento a Montero Ríos

La Comisión del monumento a Montero Ríos, formada por el alcalde de Santiago, D. Luis Blanco Rivero, y por los concejales D. Celestino Buján Suárez, docto catedrático de Medicina, y el veterano periodista gallego D. Antonio Fernández Tafall, ha visitado en la Presidencia del Consejo al conde de Romanones, quien acogió la amable invitación de los comisionados para que asista al acto inaugural del monumento, con estas cordiales palabras:

"He querido muchísimo a D. Eugenio, lo he respetado y he sido ministro con él varias veces. Asistiré con mucho gusto a la inauguración del monumento."

Más tarde la Comisión visitó, en el Congreso, a los Sres. Alba y Villanueva. Este prometió reiteradamente su asistencia al acto inaugural, y en igual sentido se expresaron los señores Gasset, marqués de Figueroa, Espada y Bugallal, visitados también en la misma Cámara.

De allí se dirigieron los comisionados al domicilio de la señora viuda de Montero Ríos, que los recibió acompañada de sus hijos D. Eugenio, D. Avelino y doña María Victoria.

Los Sres. Blanco Rivero, Fernández Tafall y Buján se proponen visitar hoy al ministro de Instrucción pública, invitado también; al general Weyler y a los presidentes de las Academias de Ciencias Morales y Políticas, de la Historia, como asimismo a otras ilustres entidades.

LA EXPOSICION ANGLADA SE INAUGURA HOY

Hoy será inaugurada en el Palacio de Bellas Artes del Retiro la Exposición de las obras del ilustre pintor Hermano Anglada Camarasa.

Ocupa la Exposición cinco grandes salas de dicho Palacio, y se compone de 32 cuadros, lo mejor que el artista ha producido en estos últimos doce años.

Con este mismo conjunto de obras acudió Anglada a la última Exposición Internacional de Roma, y a la de Venecia de 1914, ocupando salas de honor.

Antes de enviar esta producción a Norte América, y cediendo a ruegos de los elementos artísticos y literarios de Madrid, Anglada expone por segunda vez sus obras en España, y el Círculo de Bellas Artes, haciendo honor a su nombre y a su historia, ha tomado a su cargo la organización de esta obra de cultura.

El año último, en Barcelona, la Exposición Anglada ocupó varias salas del Palacio de Bellas Artes de aquella ciudad.

Entre los cuadros expuestos figuran el de seis metros, titulado "Valencia", "Los campesinos de Gardia", "Los enamorados de Jaca", retratos, dibujos, etcétera.

La Exposición podrá visitarse hasta el 20 de Julio, de cinco a siete y media de la tarde.

Para el acto de hoy se han hecho numerosas invitaciones.

LA AVIACION EN AMERICA

BUENOS AIRES, 25.—Los capitanes aviadores Zabraga y Bradley cruzaron esta mañana en globo sobre la alta cordillera de los Andes.

Un niño martirizado

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí fué curado ayer el niño de tres años Miguel Aguilar Gutiérrez, que presentaba varias quemaduras.

Este niño vive en la calle de La Coruña, 15, con un ama de llaves.

El médico certificó que estas quemaduras no han sido producidas todas en el mismo día.

Después de curado se llevó al pequeño ante el juez de guardia y pudo averiguarse que las lesiones se las había producido con un hierro candente la mujer que le cuida.

Esta negó, afirmando que las quemaduras se las produjo el niño casualmente.

Los padres de Miguel declararon que habían dado a criar a su hijo mediante la retribución mensual de 35 pesetas, y que al ir a visitarlo ayer se lo encontraron en este lastimoso estado.

El ama a cuyo cuidado estaba el niño quedó detenida hasta que se esclarezca la verdad de este indignante suceso.



La guardia Manuel Villalueva Morales conduciendo a la cárcel a Matilde Banchiller, agresora de su infortunado compañero. (Fotografía de Alfonso.)

OPINIONES DE UN TECNICO

El acorazado del porvenir

El ingeniero naval italiano, coronel Ferreri, ha presentado al Congreso internacional de Ingenieros de San Francisco, un trabajo acerca de lo que el juzga que debe ser el buque de combate del porvenir.

Opina que el acorazado y el crucero de combate tienden cada vez más a confundirse en un solo tipo.

Las ideas fundamentales del buque que propone son las siguientes:

Supresión de todo aquello que no es indispensable para la guerra naval ó para la vida a bordo.

Simplificación y reducción al mínimo de los aparatos auxiliares.

Reducción al mínimum del blanco que el buque ofrece, por encima del agua.

Protección adecuada de las partes vitales del buque.

Separación absoluta entre los compartimientos que contienen generadores de calor y los que deben permanecer a bajas temperaturas.

Máximo posible de campo de tiro horizontal.

Con estas bases proyecta el coronel Ferreri un buque de 32.000 toneladas, armado con 10 cañones de 38 centímetros, montados en dos torres quintuplas a proa y popa: 12 cañones de 190 milímetros, repartidos en cuatro torres triples en igual forma que los anteriores, y 28 cañones de 102 milímetros, de los cuales, 18 se montarán en la parte central del buque, colocados en pozos estancos, de los cuales no salen sino para disparar. Los otros 10 cañones restantes están divididos en dos grupos, seis a proa y cuatro a popa. Por último, ocho tubos lanzatorpedos submarinos de 533 milímetros y 20 proyectores, completan el armamento ofensivo y defensivo.

El aparato propulsor se compondrá de cuatro turbinas, que actuarán sobre otros tantos árboles; 20 calderas tubulares, mitad para carbón y petróleo y otra mitad solo para combustible líquido, constituirían los medios de andar con que cuenta el buque. La máxima velocidad podrá llegar a los 28 nudos. La capacidad de combustible sería de 1.500 toneladas de carbón y 1.000 de petróleo.

La protección del casco está asegurada por una faja general acorazada de un espesor máximo de 305 milímetros en el centro del buque, disminuyendo hasta 152 en los extremos.

El autor ha tratado de eliminar todas las superestructuras, y las únicas construcciones elevadas aparte de las seis torres, son los dos bloques de popa y proa: los emplazamientos de los telemetros, la chimenea única y el mastel militar, donde se instalarán los proyectores.

Es completa la protección por dos puentes acorazados: el superior, en forma de concha de tortuga que cubre todo el buque; el inferior, también curvo, queda interrumpido por encima de los compartimientos de las máquinas. La forma curva se ha elegido para resistir a los ataques aéreos. Todas las aberturas tienen cubiertas protectoras para resistir a los proyectiles lanzados por dirigibles y aeroplanos.

El caso es doble, cuidadosamente proyectado y dividido en tres zonas: la central cerca de la quilla, menos expuesta a explosiones submarinas, está dispuesta para permanecer de ordinario vacía y seca; la inmediata a los flancos, va llena de agua ó de petróleo y la parte lateral, que es la más expuesta, rellena de carbón.

Necrología

Ha fallecido en Barcelona el ilustre jurista catalán D. José Maluquer.

Él era un senador vitalicio, y figuró siempre en el partido liberal, siendo uno de los más significados amigos del Sr. Montero Ríos. Se consagró principalmente a los estudios jurídicos y sociales, y publicó no pocos trabajos.

Fue fiscal del Tribunal Supremo y subsecretario de Gracia y Justicia.

Descanse en paz, y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Toda la correspondencia administrativa dirijase a nuestro administrador con José Martín Ruiz.

Apartado de Correos, 436.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

EL DIARIO DE MAÑANA PUBLICARA LAS SIGUIENTES DISPOSICIONES

Gratificaciones.

Se concede gratificación de industria á los coroneles de la Maestranza de Artillería de Madrid y Barcelona, y á varios jefes y capitanes de dicho Centro.

Destinos y situaciones.

Pasa a situación de supernumerario sin sueldo el capitán de Artillería D. José García Gutiérrez.

Se aprueban los cargos de vocal de la Comisión mixta de Córdoba, y de vocal interino de la de Huelva, respectivamente, á favor de los comandantes de Infantería don Luis Viani y D. Luis Losada.

Mañana se publicará una propuesta de destino de jefes y oficiales de Caballería y otra de oficiales médicos.

Destinase al regimiento de España al sargento de Infantería D. Federico Soro Larrinaga.

Ascensos.

Se publicará mañana una propuesta de ascensos de oficiales terceros de Intervención.

Retiros.

Se concede el retiro para Melilla al coronel de Infantería D. José Ferrando; para Zamora al teniente coronel de la misma Arma D. Manuel Aranda; para Huelva al primer teniente de la Guardia civil D. Gervasio Martín, y para Egea (Zaragoza) al del mismo empleo y Cuerpo D. Manuel Morales.

Matrimonio.

Se concede real licencia para contraerlo al oficial primero de Intendencia D. Manuel López Pardo.

De utilidad pública

En la época actual, el amansó á que aspiramos para vivir cómodamente no viene del cielo, valga la frase en este caso, y hemos de buscarlo aquí, en la tierra y con perseverancia, con trabajo.

La industria que siempre nos ha caracterizado para iniciar y afrontar grandes problemas, debiéramos desterrarla, entrando en un período de actividad.

Los prejuicios y el estudio en materia de negocios son indispensables, pero cuando el cálculo se hace con temores, cuando se pretende obtener un interés desde que el dinero sale de la caja, cae en tierra el propósito mejor cimentado.

Se aproxima la estación de los calores y todos, absolutamente todos, nos preocupamos por buscar temperaturas frescas ó medios para soportar los rigores del estío.

Tenemos extensas playas circundadas por frondosos paseos, y á ellas vamos al stardecir y en los albores del día en busca de aire puro; todos, ó casi todos, buscamos también alivio al calor en las aguas del mar; y ya llegamos al objeto de estas líneas.

Los baños de mar los tomamos por prescripción facultativa, por proporcionararnos comodidad, ó por seguir la moda, pero nadie podrá negarnos que estamos en este deporte montados á la antigua, que vamos á las playas como rebanos, allí nos desnudamos al aire libre y volvemos á colarnos la ropa con las mayores molestias.

Al pobre y al rico, al viejo y al joven, le agrada la comodidad y le es tanto más grata, si la alcanza por relativo ínfimo precio.

Ya hemos dicho que en los negocios el interés no puede ser inmediato á la inversión del capital, y como esto es axiomático, nuestra prescripción se contrae á indicar á la gente calculista la idea de construir balnearios provisionales ó tiendas de campaña portátiles.



**EFFECTOS MILITARES**  
 GORDONERIA  
 PASAMANERIA  
 FABRICA MOVIDA POR ELECTRICIDAD.  
**CELADA**  
 MAYOR, 31  
 MADRID

**VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA**  
 SUCURSALES: BURGOS Y MELILLA  
**JUAN RIU Y SOBRINO**  
 CASA EN MADRID - CASA EN BARCELONA  
 SALÓN DEL PRADO NÚM. 6. CALLE DE MÉNDEZ NÚÑEZ  
 TELÉFONO 8.164 NÚMERO 7.

**ESTRECHECES URETRALES  
 PROSTATITIS :: CISTITIS ::  
 CATARROS DE LA VEJIGA**



Se curan con los Confitos Costanzi, unicos que quitan el escozor y la frecuencia de orinar.  
 Caja: 5 y 7 pesetas  
**MALES VENEREOS**  
 curan en el hombre o en la mujer, se curan maravillosamente en pocos dias con los Confitos e Inyecciones Costanzi.  
 Precio: 4 y 6 pesetas

**COSTANZI**  
 los centros de especialidad y principales farmacias del mundo venden las medicinas COSTANZI.  
 Precio: 4 y 6 pesetas  
 España: Madrid, Calle de San Mateo, 21. Barcelona, Calle de San Mateo, 21.

**ALMACEN DE BAYETAS  
 POR MAYOR Y MENOR**  
**RUIZ Y ARSUAGA, S. C.**  
 Calle de Toledo, núm. 4.-MADRID  
 Fábrica en Pradoluengo.  
 Frisas. Paños. Capotes de Monte. Mantas de cama, para campo y viaje. Tapabocas. Tapetes. Fajas. Boinas. Géneros de punto. Sargas. Estampados. Franjas. Sargas de todas clases.  
 Cargas. Encomendas de lino y algodón.

**SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA**  
 LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL  
 El vapor «Infanta I. de Borbón» saldrá el día 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Oádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.  
 El vapor «P. de Sastrategui» saldrá de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón, el 26 de Orona el 27 y de Vigo el 28, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
 LINEAS A ANTILLAS, MEXICO, NUEVA-YORK Y COSTA FIRME  
 El vapor «Buenos Aires» saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Oádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.  
 El vapor «Alfonso XII» saldrá el 18 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Orona, para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.  
 El vapor «Antonio López» saldrá el 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, el 15 de Oádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Oron, Oumán, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.  
 LINEA DE FILIPINAS  
 El vapor «O. de Izaguirre» saldrá el 18 de Junio de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.  
 LINEA DE FERNANDO POO  
 El vapor «Cataluña», saldrá en Junio de Oádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.  
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
 Viaje extraordinario á N. Y. y Habana.  
 El vapor Alfonso XIII saldrá el 27 de Junio de Santander y el 28 de Orona, para New-York y Habana, regresando el 1 de Julio para Orona, Santander y Bilbao.

**ALMACEN DE**  
 Géneros de punta, paquetería y mercería  
**Julian López Caballero**  
 COLEGIATA, 18. MADRID

**Crema KAISER**  
 LA MEJOR PARA EL CALZADO NO TIENE RIVAL  
  
 USADLA COMO YO  
 DE VENTA EN TODAS PARTES

**FABRICACION EN TODA CLASE DE METALES**  
 Especialidad en trabajos para el Ejército y Armada.  
**Francisco Romero Martínez**  
 Oficinas Militares para todos los Cuerpos.  
 Calle de San Mateo, 21. MADRID

**Fábricas de botones**  
**DIEZ Y COMPANIA**  
 Especialidad en botones para el Ejército y Armada.  
 Botones para uniformes y botones para botones.  
 Botones para botones y botones para botones.  
 Botones para botones y botones para botones.  
 Botones para botones y botones para botones.

**GRANDES FABRICAS**  
**"CALZADOS LA IMPERIAL"**  
 PRODUCCION DIARIA, MIL PARES  
 MADRID - BILBAO - SAN SEBASTIAN - LEON  
 COMO ESTE MODELO  
 An Box Galt negro, esido. 12,50  
 An charol extra. 18,00  
 Envios a provincias.  
 PEDID CATALOGO Apartado. 550.-Madrid

**Aguilar y S. Mora**  
 Carretas, 5 y Carmen, 41  
 MADRID  
 Armas nacionales y extranjeras. Artículos de guerra y viaje. Cartucheria completa por  
**La Unión Española de Explosivos**

**Sociedad Anonima de Omnibus DE MADRID**  
 Servicios de Transportes Marítimos. C  
 Esta Sociedad, en unión con la Compañía Transatlántica Española, presta servicios de esta clase, toda clase de encargos y mercancías con destino á los puertos visitados por los buques de dicha Compañía, en las líneas de España, Cuba, Méjico, Fernando Poo y Argentina.  
 Para tarifas y referencias dirigirse á las Oficinas Centrales  
 Paseo de los Pontones, 2, tel. 808  
 O á la AGENCIA SUCURSAL, situada en la calle Tetuán, 13, tel. 4.596

**F. De AZQUETA**  
 HUELVA--MELILLA  
 Artículos para la Industria.--Minas y Ferrocarriles.--Electos vavales  
 Aceites minerales y Grasas. Empaquetaduras. Gomas. Algodones. Borrax. Oropimente. Gálculo. Vitrina. Fajas. Plomo. Leñas para barreras. Pinturas. Resinas.  
 Calle de San Mateo, 21. MADRID

**Gran fabrica de alpargatas para el Ejército.**  
**Silvestre Segarra é Hijo.**  
 VALL DE UXO (provincia de Castellón)  
 Modelos especiales para regiones de piso húmedo y montañoso  
 Construcción especial para Melilla, Ceuta y sus alrededores  
**SOLIDEZ, COMODIDAD, ECONOMIA**

**TEJADOS BARATOS!**  
 Placas vulcanizadas NOE completamente impermeables  
 Para cubiertas de edificios, fábricas, almacenes, talleres, caseríos, tejamanos, medianías y terrazas.  
 FACILES DE COLOCAR Y DE MUCHA DURACION.  
 Tamaño, 375350 mms.  
 GRAN ECONOMIA EN LOS ARMAZONES  
 Un ciento de tejas planas pesa 260 kilogramos.  
 Un ciento de placas NOE solamente 20 kilogramos!!  
 Economía para un peso DIEZ VECES menor.  
 Fabricación JUAN USABIAGA, Ingeniero industrial.  
 Estudios y presupuestos para instalaciones industriales. Turbinas, Motores eléctricos.  
 VILLAFRANCA (Guipúzcoa)  
 FABRICA DE TORNILLOS, TUERCAS Y REMACHES

**Quiero impermeabilizar y duplicar la duración de vuestra carpita. PUEDE USAR EL KORTI!**  
 Producto químico, único en el mundo que cubre con una capa de protección, probada por los mejores técnicos de 25 de Francia, España, Inglaterra y Alemania, responsable de la duración y resistencia de la carpita. Se aplica con un pincel y se seca en pocas horas. No altera el color ni el tejido de la carpita.  
 Precio: 100 pesetas por litro.  
 Tel. 1 y 2. AGENCIA SUCURSAL de España.

**LA UNION Y ELIFENIX ESPANOL**  
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.  
 Capital social, 800 millones de pesetas efectivas  
 COMPLETAMENTE DESMORALIZADO  
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.  
 50 AÑOS DE EXISTENCIA  
 Seguros sobre la vida.--Seguros contra incendios:  
 Alcala, 45.--OFICINAS, Caballero de Goya, 56

**ELIXIR AMERICANO**  
 Es el dentífrico favorito del público, por sus excelentes propiedades antisépticas y antiodontológicas.  
 DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS  
 Depósito, E. ALONSO, Mayor, 3, ALBAORTE